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Πάτρα, 12/09/2019  
 

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

 

Ξεκίνησε σήμερα η εβδομάδα εκδηλώσεων «Πάτρα και Θάλασσα» για τα 

90 χρόνια ΝΟΠ – αύριο τα εγκαίνια της έκθεσης και οι ομιλίες  
 

Οι εκδηλώσεις της εβδομάδας «Πάτρα και Θάλασσα» που 
διοργανώνουν από κοινού ο Ναυτικός Όμιλος Πατρών και το Γενικό Επιτελείο 
Ναυτικού για τα 90 χρόνια του Ομίλου, ξεκίνησαν σήμερα Πέμπτη 12 
Σεπτεμβρίου με την έκθεση φωτογραφικών ντοκουμέντων και έργων τέχνης 
στην Αγορά Αργύρη.  

 
Στην έκθεση προβάλλεται η διαχρονική σύνδεση της ζωής της πόλης με 

το λιμάνι και τη θάλασσά της, είτε ως σημαντικός επιβατικός κόμβος 
(μετανάστευση προς Αμερική, υποδοχή προσφυγικών κυμάτων την δεκαετία 
1920), είτε ως κέντρο σημαντικών πολεμικών επιχειρήσεων (ιταλική κατοχή, Β’ 
παγκόσμιος πόλεμος), είτε ως το φυσικό γήπεδο των ναυταθλητικών 
δραστηριοτήτων της πόλης. Ακόμη προβάλλεται η ιστορία του Ναυτικού 
Ομίλου Πατρών ως του παλαιότερου πρεσβευτή του ναυταθλητισμού στην 
πόλη, με έμφαση στα πρώτα χρόνια της ίδρυσης, κατά τα οποία η ζωή και 
δράση του Ομίλου συντελούταν αποκλειστικά εντός του λιμανιού της Πάτρας. 

 
Εξίσου σημαντικό μέρος της έκθεσης αποτελεί η προβολή έργων τέχνης 

του Συλλόγου Πατρινών Καλλιτεχνών Εικαστικών Τεχνών με θέμα «Πάτρα και 
Θάλασσα». Το ωράριο λειτουργίας της έκθεσης, που θα διαρκέσει έως τις 18 
Σεπτεμβρίου, είναι από τις 9.00 το πρωί έως τις 2.00 το μεσημέρι και από τις 
5.00 το απόγευμα έως τις 9.00 το βράδυ. 

  
Τα εγκαίνια της έκθεσης θα γίνουν την Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου, στις 

8.00 μμ οπότε και θα δωθούν τέσσερις ιστορικού χαρακτήρα ομιλίες στο θέμα 
των εκδηλώσεων, υπό τον συντονισμό της δημοσιογράφου της εφημερίδας 
«Πελοπόννησος» Κρίστυς Κουνινιώτη. Για την παλαιότερη και νεότερη ιστορία 
του λιμανιού της Πάτρας θα μιλήσουν, αντίστοιχα, η Δρ. Ευαγγελία Τσιμπρή, 
Νευρολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ της Νευρολογικής Κλινικής του Περιφερειακού 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών και ο Ομότιμος Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Πατρών Λεωνίδας Σωτηρόπουλος. Ο Αρχιπλοίαρχος εν 
αποστρατεία του Πολεμικού Ναυτικού και Γενικός Γραμματέας του Ελληνικού 
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Ινστιτούτου Ναυτικής Ιστορίας (ΕΛ.Ι.Ν.ΙΣ.) Αριστείδης Καθρέπτας, στην ομιλία 
του θα παρουσιάσει την σημαντικότητα της Πάτρας ως κέντρο ιστορικών 
ναυτικών επιχειρήσεων ενώ ο Οικονομολόγος και αυτοδύτης μεγάλων βαθών 
Γεώργιος Καρέλας, θα αναφερθεί στα σημαντικά ναυάγια του 20ου αιώνα στον 
Πατραϊκό Κόλπο. 

 
Τα Σάββατο 14 και Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου, σειρά έχει το 

ναυταθλητικό μέρος των εκδηλώσεων, που περιλαμβάνει την διεξαγωγή 
επιδείξεων υδατοσφαίρισης από τις ομάδες παίδων, νέων και εφήβων του 
ΝΟΠ το Σάββατο στις 6.00 μμ στο κολυμβητήριο του Ομίλου, καθώς και αγώνα 
και επιδείξεις ιστιοπλοΐας από τον Ιστιοπλοϊκό Όμιλο Πατρών (ΙΟΠ) και τον 
Αθλητικό Ιστιοπλοϊκό Όμιλο Ρίου Πάτρας ''Ιάσων''. Συγκεκριμένα, το Σάββατο 
14 Σεπτεμβρίου στις 12.00 μμ στη βάση του ΙΟΠ θα δοθεί η εκκίνηση 
διήμερου αγώνα ιστιοπλοΐας ανοικτής θαλάσσης διαδρομής Πάτρα-Κρυονέρι, 
στον οποίο θα συμμετάσχουν 25 σκάφη με επιστροφή την Κυριακή το 
μεσημέρι. Ταυτόχρονα, από το πρωί της Κυριακής θα βρίσκονται 
πλαγιοδετημένα στον Μώλο Αγίου Νικολάου δυο ιστιοπλοϊκά σκάφη ανοικτής 
θαλάσσης του ΙΟΠ το πλήρωμα των οποίων θα ενημερώνει το κοινό για την 
ιστιοπλοΐα. Στις 13.30 της Κυριακής, με προϋπόθεση τον καλό καιρό, 10 σκάφη 
της αγωνιστικής ομάδας του «Ιάσωνα», 4 της κλάσης optimist και 6 της κλάσης 
laser, θα καταπλεύσουν εντός του λιμανιού στον Μώλο Αγίου Νικολάου όπου 
θα παραμείνουν για μισή περίπου ώρα και αναμένεται να προκαλέσουν 
εντύπωση.  

 
Οι εκδηλώσεις της εβδομάδας «Πάτρα και Θάλασσα» κλείνουν με την 

πολυ-αναμενόμενη συναυλία της Μπάντας του Πολεμικού Ναυτικού, για τα 90 
χρόνια του Ναυτικού Ομίλου Πατρών, την Τετάρτη 18 Σεπτεμβρίου 2019, στις 
7.30 μμ, στο Θεατράκι Μαρίνας. Η πρώτη, αυτή, δημόσια συναυλία στην πόλη 
μας της μπάντας με τις πάμπολλες διεθνείς διακρίσεις, θα έχει τίτλο 
«Ελληνικός Κινηματογράφος, Ραντεβού στα 60ς». 

 
Η εβδομάδα εκδηλώσεων «Πάτρα και Θάλασσα» τελείται υπό την 

αιγίδα του Δήμου Πατρέων με την υποστήριξη του Οργανισμού Λιμένος 
Πατρών (ΟΛΠΑ), των Superfast Ferries, του γραφείου ταξιδιών FastTravel by 
Keramidas και του καφέ Θεατράκι. Χορηγοί επικοινωνίας είναι ο τηλεοπτικός 
σταθμός Ionian TV, οι εφημερίδες Πελοπόννησος και Γνώμη, οι ιστότοποι 
pelop.gr και gnomip.gr καθώς και ο ραδιοφωνικός σταθμός ΣΚΑΙ Πάτρας. 


